

3349a
MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRIINr. 5691 / DRP
DATA: 14.06.2024

SG: 3119 / 20.06

Către: Doamna senator Evdochia AELENEI
Camera Deputaților
Circumscripția electorală nr. 14, Constanța;

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării		
Cabinet Ministru		
Intrare Teșină	Nr.	1400
Ziua	Luna	An
13	06	2024

De la: Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării
Adresa: Str. Mendeleev nr. 21-25, sector 1
Email: office@mcid.gov.ro

14.05

Ref: Întrebare înregistrată la Senatul României cu nr. 3349a/14.05.2024 și la MCID cu nr. 1275/20.05.2024, care are ca obiect: "O veste bună - se perfecționează cardul de sănătate?" transmisă cu adresa DRP nr. 4820/16.05.2024;

Stimată Doamnă Senator Evdochia AELENEI,

La întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Senatul României cu nr. 3349a/14.05.2024 și la MCID cu nr. 1275/20.05.2024, care are ca obiect: "O veste bună - se perfecționează cardul de sănătate?", vă comunicăm următoarele:

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, prin Autoritatea pentru Digitalizarea României, instituție aflată în subordinea instituției, dezvoltă aplicația unică a statului - Portalul Digital Unic al României (PDURO) - pentru ca cetățenii români să poată accesa în format digital de pe telefon, tableta sau laptop și documente de identitate ori cardul național de sănătate. Contract de aproape 20 milioane de euro, atribuit în luna martie din acest an, trebuie operaționalizat până în luna septembrie 2025.

Echipa care lucrează la aplicația unică a statului a luat în calcul inclusiv crearea în format digital a cardului de sănătate pentru că sunt costuri incomparabil mai mici decât la emiterea lui fizică, pe de o parte, iar pe de altă parte, pentru a nu crea nevoia de noi investiții în dispozitive care să citească aceste carduri, care să fie incompatibile cu alte dispozitive.

Astfel, va exista un cod QR care să poată să fie scanat prin aceeași aplicație pe care s-o aibă medicii pe telefon pentru a simplifica mult mai mult lucrurile.

În ceea ce privește "abilitățile digitale ale pacienților", vă informăm că Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, a lansat apeluri de proiecte în vederea îmbunătățirii competențelor digitale de bază ale comunităților cu acces limitat la formare digitală și ale grupurilor marginalizate, respectiv *Investiția 117 - Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a deveni centre de competențe digitale*.

Obiectivul acestei investiții este de a îmbunătăți competențele digitale de bază ale comunităților cu acces limitat la formare digitală și ale grupurilor marginalizate. În cadrul acestei investiții, se preconizează că vor fi dezvoltate competențele de bază, cum ar fi alfabetizarea digitală, comunicarea, educația în domeniul mass-mediei, crearea de conținut digital, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală, ale unui număr de 100 000 de cetățeni din comunități defavorizate.

Vă mulțumim pentru întrebările adresate Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării.

Cu deosebită considerație,

p. Ministru,
Subsecretar de Stat,
Marius Viorel POȘA